

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.264 Domingo 1.º de Diciembre de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

Don Manuel Puerta Puerta
Canonigo de esta S. I. C.atedral
FALLECIO EN ESTA CAPITAL EL DIA 6 DE LOS CORRIENTES A LOS 45 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS DE ENFERMOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. A.
Su afilido hermano, don Juan; sus hermanas políticas doña Francisca López Puerta y doña Julia Casas; su sobrino, el abogado don Francisco Puerta y demás familia, rogamos a sus amigos y conocidos le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les inviten a las Misas rezadas que se aplica en por el eterno descanso de su alma mañana, 12 de los corrientes, en la Parroquia del Sagrario, así como a la solemne de Requiem que se celebrará a las 10 de la mañana del mencionado día en la misma Iglesia.
Hay con cédulas indulgencias en la forma acostumbrada por el Emmo. Cardenal Arzobispo de Granada y por los Ilmos. y Rvdmos. señores Obispos de Almería y Jaca.

De la actualidad política

Ventajas del no partidismo

Olvidándonos, con manifiesta injusticia, de que realiza las más altas y nobles necesidades, así del orden moral como del material y mirando sólo a la coacción de que ha de servirse para la satisfacción de aquéllas, hablamos de un «Estado-gendarme» y, más concretamente, habiendo en consideración que nos exige parte de nuestros bienes para atender a los servicios públicos, le solemos llamar, evidenciando una situación de ánimo que va del desdén a la irritación, «Estado-sanguajuelo».

No somos justos, porque la acción del Estado, si quiera práctica, resulte alguna vez negada por sus órganos ejecutivos, es siempre bienhechora. ¿No lo será la difusión del saber y el amparo y la custodia del arte nacional? Pues ¿y el atender solícitamente y rehuendo propósitos y prejuicios de unilateralidad, a los problemas del trabajo? ¿Y el procurar que cada cual esté en su sitio, de suerte que nadie estorbe ni dificulte la vida de nadie y el sol del orden, de la tranquilidad y del sosiego públicos brille para todos? Y no digamos del bien que, representa la seguridad, ¡ay!, desgraciadamente no siempre puede tenerse—de que la negación de nuestro derecho será rectificado y la sociedad defendida de cualesquiera delincuentes; ni habremos de la altísima misión que incumbirá a los miembros del Ejecutivo sobre los cuales pesan las preocupaciones de la defensa nacional y el prestigio de la patria en el exterior; ni en fin de los graves cuidados que embargan constantemente al que ha de mantener bien provistas cada una de las despensas ministeriales. La mayor parte de los súbditos del Estado suelen ver en éste la «mano que aprieta», o lo que, con más o menos arte, escarba en la faltriquera y arrambala con lo que puede.

A conciencia no hemos aludido en la precedente enumeración, al único ministerio, a través del cual se mira al Estado como una especie de providencia, o sea, al de Fomento, ya que su acción tiende a satisfacer necesidades de un orden primario, muchas de ellas de tal calidad que corresponden al sacrificio devolviendo con creces lo que en ellas se gasta; que tal acontece cuando se lleva el agua a los campos sedientos, o cuando se tienden nuevas vías férreas y se favorece el tráfico con nuevos caminos y carreteras, o cuando se habilitan puentes, o justamente se adoptan medidas que favorecen la agricultura nacional. El Ministro de Fomento cuando no remedio, es calmante, cuando no fealdad, esperanza. De ahí que sea acogido donde quiera con la gratitud y el cariño que inspiran y merecen los protectores de las aspiraciones nacionales. Y si esto ha sucedido tratándose de cualquier ministro de ese ramo, incluso los anodinos, calcúlese lo que sucederá tratándose de uno que, cual el Conde de Guadalupe, ha acometido y está realizando los más patrióticos empeños, tal que, si como todo indica, su obra personal es duradera y luego continuada, España experimentará no una transformación, sino una renovación absoluta y completa, aumentando su riqueza agrícola y forestal en proporciones increíbles; y como tampoco se descuidan las otras fuentes de producción y de trabajo, puede mirarse el porvenir con bien fundado optimismo.

Es posible que alguno o muchos crean que el orden y la tranquilidad y sosiego que ahora imperan, sean debidos exclusivamente a la

Ha venido de Granada el estudiante de Derecho don David Estevan Echeverría.

Ha llegado de Madrid el Maestro de Capilla, beneficiado don M. García Martínez.

Ha regresado a Nijar el juez municipal de aquel pueblo don Antonio Eja Flores.

Enfermos
Restablecido completamente, ayer salió a la calle el Arceidiano de esta Catedral, don Diego Márquez.

También se encuentra muy aliviado de la intervención quirúrgica que ha sufrido el teniente del Cuerpo de Seguridad en esta capital, señor Gestoso.

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que le ha retenido varios días en cama la distinguida y bella señorita Lola Rovira Godoy, hija de nuestro respetable amigo el alcalde de la Ciudad don Francisco.

Desearnos el total restablecimiento de estos enfermos.

Música en el Paseo
Hé aquí el programa que ejecutará la Banda municipal de once y media a una y media de la tarde en el Paseo del Príncipe.

«Valencia», pasodoble.—Padilla.
«Serenata Española».—Silvari.
«Caballería Ligera», obertura.—Suppé.

«La Canción del Olvido», fantasía.—Serrano.
«La Bandera de la Libertad», pasodoble.—F. M.

De la Diputación
Mañana, a las doce, se reunirá el pleno de la Diputación provincial para la distribución y aprobación de los presupuestos de 1928.

El gobernador civil
En el tren mixto de hoy sale para Madrid el gobernador civil de la provincia don Carlos Palanca, el cual dará cuenta a los Poderes Públicos de la situación de la provincia y se ocupará de diversos asuntos que afectan a Almería.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos.—Luis López Capel.
Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Antonio Almoguera Melgarejo con Candelaria Montoya González.

Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

Voz de la calle
De nuestro buzón

La radio almeriense
Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy Sr. mío: Ruego a V. de publicación a las siguientes líneas.

Aunque no pertenezco a la directiva Radio-Club-Almería estoy con penetrado por vínculos de simpatía con cuantos elementos intervienen en nuestra estación radio difusora, y voy a permitirle explicar las causas de las interrupciones al parecer incomprensibles a que aludían en esta misma sección «Varios socios».

La estación E. A. J. 18 es una buena instalación; pero como toda esta clase de aparatos de estructura complicada y delicadísima requieren grandes cuidados técnicos y una renovación periódica de algunos de sus elementos integrantes.

El Radio-Club-Almería se desenvuelve en una esfera económica modestísima y no puede sufragar todos los importantes gastos que exigen estas clases de instalaciones. Se trabaja hasta sacar el máximo de rendimiento a dichos elementos y a veces su natural desgaste determina desequilibrios y anomalías que el técnico que tiene a su cargo la estación, tiene que resolver a fuerza de un desroche de buena voluntad y en las horas que sus ocupaciones habituales le dejan libre, pues debe saberse también que éste no cobra nada por tal trabajo, como todos los demás individuos que intervienen en las emisiones.

Cuando se cuente con un buen número de socios, entonces habrá el material de repuesto necesario para cuando surja la menor interrupción arreglarla inmediatamente como se hace en todas partes.

Los que desinteresadamente trabajan en la estación local lo hacen por efición y con la única mira de que Almería cuente con una estación el día que tome estado legal en España la radiotelefonía, cosa a la cual no contribuyen todos los que deberían hacerlo.

J. L. S.

Almeriense ilustre
Nombramiento de Preósito del padre Alfonso Torres

Madrid, 10. 12 noche.
Ha sido nombrado Preósito de la residencia de Padres Jesuitas de la calle de la Flor de esta Corte, el Padre Alfonso Torres.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

Los resultados de Ginebra
Las resoluciones que se han adoptado en la Conferencia mundial de Ginebra acerca de las causas del retroceso económico de casi todos los Estados, así como de los medios para remediarlas, representan el triunfo de los evolucionistas, o sea, de todos los que creen en la posibilidad y en la necesidad de una colaboración bien planeada de todos los Estados civilizados en determinados campos de la economía, sin que por ello, se destruya la soberanía de ninguno de ellos.

Es importantísimo que tales acuerdos hayan sido tomados por un cónclave tan heterogéneo y lleno de contrastes: capitalismo y bolchevismo, proteccionistas y librecambistas, patronos y obreros, comercio, industria y agricultura. Quien conozca las hondas oposiciones de intereses que existen en cada uno de esos grupos, podrá comprender el interés de la obra realizada en este caso por la Sociedad de Naciones, tratando de armonizar, en lo posible, esos elementos antagonicos, haciendo que prevaleciera el interés común frente al individualismo disgregador.

Los que fueron testigos de la labor de los delegados franceses en Ginebra, empeñados en salvar la Conferencia, a pesar de la política ultraproteccionista de su Gobierno, pudieron convencerse, de lo mucho que pesa hoy la opinión pública del mundo en todo lo relacionado con la solidaridad internacional. Gran servicio ha prestado a la paz mundial la Sociedad de Naciones al confirmar esa solidaridad mediante la Conferencia económica y la necesidad de una colaboración de todas las naciones.

Apoyándose en la autoridad de esa Asamblea conquistará terreno en todos los países del mundo la idea de una razonable colaboración y de una compensación de los intereses económicos internacionales, favoreciendo y apresurando el desenvolvimiento económico del mundo en favor del pueblo. Para llegar a esto ha de necesitarse, seguramente mucho tiempo.

Existen aún grandes Estados dominados por la idea de que la seguridad nacional exige una absoluta independencia, frente al resto del mundo, idea, que dada su actual exaltación, lleva con tanta mayor rapidez y seguridad a la catástrofe financiera y económica, por pertenecer a una pasada época histórica. Pero el convencimiento de que la lucha de todos contra todos, tal como ocurre en Europa, ha de ser fatalmente perjudicial para todos, se irá imponiendo teórica y prácticamente cada vez más, creando paulatinamente en todos los Estados una opinión de la que se promete la Asamblea de Ginebra un cambio en la política económica ultraindividualista de algunos Gobiernos y Parlamentos.

No fue ninguna frase banal de discurso de circunstancias la pronunciada por el Presidente del Gobierno belga, Theunis, al clausurar la Conferencia con estas palabras: «Después del terrible derrumbamiento de Europa, que se hace sentir en todo el mundo, la reconstrucción del anterior bienestar sólo podrá ser el resultado de una labor realizada en común. Día llegará en que nuestra labor tendrá por fruto una mayor felicidad de la Humanidad».

La Conferencia ha preparado, para que resuelva la Sociedad de las Naciones, un número de cuestiones económicas de orden técnico, como la confección de una nomenclatura aduanera internacional para la simplificación y normalización de las tarifas, cuyas posiciones ascienden hoy a varios millones; así, como la observación del movimiento internacional de «cartels», recopilación de material estadístico industrial, etc. Solamente la realización de estas medidas tan propicias para facilitar la vida económica internacional, justificaría la Conferencia de Mayo. En interés de la paz mundial y del progreso general es de esperar que la obra de Ginebra siga desenvolviéndose en el sentido expuesto por Theunis.

A. BRAUN.
Berlín, Diciembre 1927.

Correo de la Provincia

Doña María

Con la mayor solemnidad y entusiasmo, se han llevado a cabo las fiestas en honor de María Inmaculada.

Celebróse solemne misa acompañada por el señor secretario de este Ayuntamiento, don Francisco Fuentes y celebró el santo sacrificio, el párroco don Juan Ocaña, el cual pronunció un fervoroso sermón.

Llegado el momento oportuno, recibieron el Sagrado Sacramento de la Eucaristía todas las señoritas que forman la Comunidad de Hijas de María. Después fueron desfilando delante de la Inmaculada, cuya imagen, un primer del arte imaginero, que hizo su entrada el día 6, con una procesión, habiendo sido enviada desde Madrid por la ilustrada maestra nacional de este pueblo doña Angela Sirgado y costeada por la expresada Comunidad y suscripción popular.

Por la tarde salió la procesión, en la que formaban las Hijas de María, con la sagrada imagen toda adornada de guirnaldas de flores y profusión de lu-

cas, llevada a hombros por los jóvenes de la localidad, presidiendo la Parroquia, acompañada del alcalde don Antonio Lao y concejales del Ayuntamiento; el secretario de éste, don Francisco Fuentes; el del Juzgado municipal señor Zamora; el oficial de Prisiones don Juan Romero, y otros.

La procesión recorrió las principales calles del pueblo y todas las jóvenes Hijas de María cantaban preciosos cantos en honor de la Inmaculada, y de vuelta a la Iglesia cantó una salva y se dieron vivas a la Inmaculada en el mayor entusiasmo.—F. MOYA.

Lubrin
Con toda pompa funeral se ha celebrado en esta Iglesia Parroquial una solemne misa de requiem por el alma del canónigo de la Catedral de Almería, don Manuel Puerta.

Ha querido rendirle este homenaje a su memoria nuestro Cura Párroco señor Fuentes, su antiguo discípulo, sufragando todos los gastos ocasionados con tal motivo.

Han acudido numerosos fieles, entre ellos muchas de las antiguas alumnas del Colegio de las Puras del que fue celoso Capellán durante varios años, el finado sacerdote.—EL CORRESPONSAL.

Adra
Ha terminado la exportación frutera de este año, que ha consistido en almendra (muy poca), tomates, patatas, melones, sandías, conservas, vegetales y tabaco en rama.

En cuanto a las almendras, como ya dijimos el pasado año, toda la cosecha y parte de la de Berja, ha pasado por este pueblo y se ha exportado por la rada de la Rábida, debido al fuerte impuesto municipal local, y sabemos que cuando hay en la Rábida 80 sacos de almendra, sale una embarcación de Adra para cargar allí.

De uvas no hablemos, pues no se ha embarcado ni un solo barril, queremos, aprovechando esta ocasión y en honor a la verdad y justicia, desmentir rotundamente, la especie que se lanzó, respecto al que el puerto de Adra no había albergado nunca barcos, dispuestos a la carga, y diremos a este propósito que algunos años se han embarcado por el puerto de Adra más de 70.000 barriles, tan satisfactoriamente en rapidez y economía, que los señores cosecheros de esos barriles no nos podrán desmentir. ¡Paciencia, y vamos a otro año.—EL CORRESPONSAL.

Berja
La Guardia civil de este puesto, de tuvo a Juan Pallán Akoba, de 33 años, que se hallaba reclamado por la Audiencia provincial de Almería, para cumplir condena que le fué impuesta por los delitos de disparo y tenencia ilícita de armas.

El día de Reyes
LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos:

	PTAS.	CTMS.
Suma anterior.	6	00
Pepito, Manolito y Paquito.		
Guerrero Blanca.	1	00
Anita de Casas Jurado, desde Granada.	1	00
Santiago Granados Cruz.	3	00
Juanito Granados Cruz.	3	00
Manolo Cordero Torres.	2	00
Trino Gómez Campana.	2	00
Carmen y Josefina Hernández.	2	00
Suma y seguirá.	20	00

Sigue abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

Información de Palacio

Cacería regia

Madrid, 10. 4 tarde.
El Soberano asistirá en la semana próxima a una cacería en una finca del Duque de Peñaranda sita en la provincia de Cáceres.

Acompañará a don Alfonso el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Audiencia regia
El Soberano recibió hoy en audiencia a numerosas personas.

Entre ellas al Príncipe de Hohenzollern y don Horacio Echevarría.

También cumplimentó al Monarca de Chile en España.

Nuevos gentiles hombres
Ante el duque de Miranda juraron hoy el cargo de gentiles hombres de la Cámara Real, los marinos don Juan Antonio Suances que perteneció al yate «Giralda», actualmente director de la Constructora Naval, el comandante del crucero «Príncipe Alfonso», don Juan Cervera y el comandante del «Jaime I», don Avaro Guitán.

Este número está visado por la censura

Los tres poderes

El peso de la indiferencia

Vaya por delante, ante todo, la afirmación de que enfocamos hoy nuestro tema, desde un punto de vista puramente humano.

Y empezamos diciendo que tenemos que convenir, ante las repetidas pruebas que nos da la elocuencia de los humanos eventos, que en el desenvolvimiento de los hechos que en el mundo acaecen, son tres los Poderes a quienes se puede atribuir, de tejas abajo, la paternidad de lo que sucede por esos mundos de Dios.

Es el uno el Poder de los buenos que luchando con el heroísmo que les presta el vigor y la grandeza de sus ideales, no temen sacrificar su bienestar, sus bienes, su nombre, su honra y hasta su misma vida por la exaltación de la virtud, por el triunfo de la justicia y por el imperio del bien.

El otro Poder es el de los hombres malos, perversos, el de los equivocados por sistema, por afectación, por cálculo o por ignorancia; que no dudan también en sacrificar algunas veces su quietud, sus bienes y hasta la seguridad de su vida por la consecución de lo que constituye el blanco de sus apetitos, de sus propósitos o de sus falsos idealismos.

De la lucha entre esos dos Poderes, el bien y el mal, surge a la realidad de la vida, múltiples acontecimientos que llevan el sello inconfundible, proclamando su triunfo, del Poder que los produce.

La Historia nos atestigua la existencia tradicional de esa lucha, y la experiencia nos confirma su cruenta tenacidad.

Sin embargo, hablando como decimos de tejas abajo, no sería justa ni exacta la omisión, en el repertorio de Poderes que rigen los mundanales destinos, de aquel otro Poder, tan universal, tan tenaz, tan pujante y tan definitivo como los dos Poderes tradicionales que se disputan a sangre y fuego, el imperio del mundo.

Este Poder es precavido, tildado, acomodaticio; no se altera, no arriesga su quietud; no es generoso, no se sacrifica; antes bien, es excéptico, avaro de sus bienes, celador de su vida; sin ideales, sin esperanzas, sin grandeza de corazón; con la mezquindad, en su espíritu, no siente el impulso de la virtud, ni la grandeza de los idealismos, ni la sublimidad del sacrificio.

Este Poder se gobierna en los ruines, en los abúlicos, en los zaragateros, en los contemporizadores, en los «cacos».

Es, en una palabra, el Poder de los indiferentes.

El indiferentismo es, hoy como ayer, un Poder enorme que paraliza, desplaza el curso de los acontecimientos que surgen de la lucha cruenta de los otros dos Poderes.

El del indiferente es un Poder incalculable que se resta al Poder del bueno en sus pugnas titánicas, tenaces y continuadas que el Poder del malo.

El panorama del mundo humano sería diferente si la lucha quedara entablada solamente entre el bien y el mal. Con la suma de las grandes energías de bondad que podrían ahumar los diferentes al Poder del bueno, ¡cuánta diferencia en el recuento del botín guerrero, en las cotidianas batallas que libra con su contrario!

Imaginemos los católicos, si no hubiera indiferentes en nuestro campo, qué sería nuestra Prensa y qué serían también nuestras instituciones sociales y religiosas, nuestros templos y nuestros Centros de cultura, de beneficencia y de caridad.

Tenemos que decirlo una vez más y antojáenos ésta la mejor ocasión por sí con el año que se apresura a morir con este último mes, se deciden algunos a dejar morir también y apresuradamente, el indiferentismo que distingue la actuación de su vida sancho panacesca en estos puntos: la Prensa católica está demasiado olvidada.

El periodista católico cumple sus deberes y consume hoy su existencia en un ambiente poco propicio a la exaltación de sus entusiasmos y al natural rendimiento de sus actividades. La indiferencia asfixia la mayor parte de las veces el contenido más bello y sublime de su espiritualidad, de dulce emoción o de energía afectiva, ópima y atrayente. El calor de su numen teme entibiarse si se asoma a la palestra en que le aguarda expectante el frío gradual de la indiferencia.

¿Por qué esa marcha tan lenta de la Acción Católica en la conquista de los muchedumbres para el ideal de la Iglesia?

Los hombres buenos, eran y laboran denodadamente, pero tienen que superar el enorme obstáculo que les sale al paso a cada instante del frío glacial del indiferentismo.

La debilidad de muchas actuaciones, la inconsistencia de muchas obras utilitarias, son debidas al incommensurable peso de la indiferencia que sobre ellos gravita, teniendo al fin que ceder o resignarse a vivir como viven las plantas débiles en un ambiente enrarecido.

¿Qué pena da ver todavía por ahí a Sancho que se contenta con el placer del momentáneo condumio!

Será preciso que nuestra oración cotidiana sea también en adelante:

¡Dios mío, ¡que los de corazón sano quieran comprender, para que puedan amar!

S. de P.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Probablemente en Enero próximo se celebrarán exámenes en las Facultades para bachilleres del plan antiguo

En breve publicará la "Gaceta" los cuestionarios revisados del Bachillerato

El caso ejemplarísimo de trabajo y constancia del doctor Cubero

El subsidio a familias numerosas

Madrid, 10 4 tarde. Se han concedido los beneficios del subsidio a familias numerosas; a don Rogelio Molina Pérez, de Benitáglia; don Amadeo Fernández Martínez, de Almería; don Juan Garrido Martínez, de Alcántara; don José Arcos, de Enix y don Bernardo Velázquez, de Castro.

Los nuevos concejales del Ayuntamiento madrileño

En el Consejo de ministros que se celebrará el martes, se precisarán los nombres de los concejales de nuevo nombramiento.

Los presupuestos de Guinea

En la nueva reunión celebrada en el conde de Jordana y el general Goded, se ha terminado el examen total de los presupuestos de Guinea, habiéndose comenzado a cifrar las partidas.

Predomina el criterio de aplicar el plan de protectorado civil, incrementando las escuelas y la agricultura.

Exámenes para bachilleres del plan antiguo

Probablemente en el mes de Enero próximo se celebrarán exámenes preparatorios en las Facultades para los bachilleres del plan antiguo.

Los cuestionarios revisados

En breve se publicarán en la "Gaceta" los cuestionarios revisados de las asignaturas del bachillerato.

El canje de títulos de la Deuda

En la Dirección General de la Deuda ha comenzado la admisión de facturas con carpetas provisionales para su canje por títulos de la Deuda Amortizable del cinco por ciento, emisión de Octubre de 1926. Si no se efectúa el canje no se podrá percibir el cupón el 1.º de Enero próximo.

Donativo para la Ciudad Universitaria

El ministro de Instrucción Pública recibió hoy al Rector de la Universidad de Sevilla, el cual le hizo entrega de un cheque por valor de 2.475 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Las inyecciones Voronoff

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, acudió hoy a la Moncloa, donde presenció el acto de injertar glándulas a los carceros por el sistema del doctor Voronoff.

Imposición de medallas del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós impondrá esta tarde en el Hospital de San Juan de Dios la medalla del Trabajo al doctor Cubero y esta noche la impondrá también al spiker de radio señor Pavón.

En el ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, restablecido de su indisposición, acudió hoy a su despacho donde recibió al general Casademunt y a varios jefes y oficiales.

En el ministerio de Fomento

El ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce recibió hoy en su despacho al alcalde de Jaén, que le habló de varios asuntos relacionados con el abastecimiento de aguas a aquella capital.

También recibió a una nutrida comisión de la Agrupación Forestal y de la Industrial Maderera de España, que le habló sobre el régimen arancelario con motivo de los nuevos tratados de comercio con el extranjero.

Los comisionados pidieron también se conceda a la agrupación un cargo en la Asamblea Nacional.

Yanqui ilustre condecorado

Madrid, 10 10 noche. Se ha concedido la encomienda de Alfonso XIII a mister Allón, representante del multimillonario yanqui Rockefeller, que ha hecho a España un importante donativo para la Ciudad Universitaria.

La condecoración le ha sido otorgada a dicho representante por las facilidades que dió en París a la Misión española que estudia las Ciudades Universitarias.

Nuevo académico

Ha sido nombrado académico de Bellas Artes el escultor Pinazo.

La Medalla del Trabajo al doctor Cubero

En el Hospital de San Juan de Dios se celebró el solemne acto de imponer la Medalla del Trabajo al doctor Cubero.

Asistió el ministro del Trabajo y un centenar de admiradores.

Hablaron el doctor Corisa presidente de la Diputación de Segovia y el ministro del Trabajo.

El señor Aunós hizo resaltar el caso ejemplarísimo del homenajeado.

El doctor Cubero —dijo— vino a Madrid y se colocó como mozo de sala del Hospital y durante varios años aprovechó las horas libres que tenía para estudiar y hacerse médico, siendo hoy un sifilógrafo reputadísimo.

El doctor Cubero pronunció un elocuentísimo discurso para agradecer el homenaje.

Al final fué muy aplaudido y felicitado.

Interesante conferencia del exministro Goicoechea

En el teatro de la Zarzuela, se celebró hoy una función artística, organizada por el Casino de Clases. Asistieron el príncipe de Asturias, el infante don Jaime, el general Saro y otras personalidades.

La banda municipal dió un concierto.

El exministro señor Goicoechea dió a continuación una conferencia sobre el interesante tema: «Enseñanza de la historia militar de España».

Hizo resaltar el valor intrínseco del soldado español, que es el mejor del mundo.

Atribuyó la decadencia militar española a la influencia de los generales extranjeros que se sucedieron desde Felipe V.

Terminó diciendo que la guerra de Marruecos ha sido un fión de energías para los ejércitos de España y Francia, para esta nación principalmente, que de ella sacó una cantera de energías para la guerra europea.

Al terminar el orador fué ovacionado con entusiasmo por el numeroso auditorio que le escuchó.

Asamblea Nacional

La aplicación del Reglamento

Madrid, 10 10 noche. El Presidente de la Asamblea señor Yanguas, conferenció hoy con el oficial mayor a fin de acoplar los nombres de los asambleístas de cada Sección.

También trataron de la aplicación del Reglamento sobre el estudio de proyectos para que solamente se lleven a las sesiones del Pleno los puntos fundamentales de los proyectos.

Se reúnen las Secciones.—Los Tribunales de Amparo Ciudadano

Madrid, 10 12 noche. Las Secciones continuaron su labor.

La Sección VI ha empezado a articular el proyecto de Tribunales de Amparo Ciudadano.

Instrucción Pública

Esta Sección prosiguió el examen

de las ponencias relativas al Estatuto del Magisterio y la reforma universitaria.

Ante esta Sección informó el director de Primera Enseñanza.

Sanidad y Beneficencia

Se leyó la ponencia sobre el proyecto de monopolio de venta de drogas tóxicas.

Transportes

Se fijó la atención en la importancia de las comunicaciones terrestres en relación con las pistas de automóviles.

Se estudió la ruimsa competencia que puede establecerse con los ferrocarriles.

LA "GACETA"

Madrid, 10 4 tarde.

Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes:

—Nombrando al exministro señor Goicoechea presidente de la Junta de investigaciones científicas en Marruecos.

—Resolviendo las reclamaciones sobre importación de sacos para envases.

—Trasladando al ministerio de Hacienda los servicios de importación de papel para periódicos y revistas.

—Creando en los gobiernos civiles un negociado de reclamaciones a cargo de un delegado gubernativo.

MADRID

Horroroso incendio. Arde totalmente el antiguo teatro Barbieri

Madrid, 10 10 noche. A las cinco y media de la mañana, se declaró un violentísimo incendio en el antiguo teatro Barbieri, instalado en la calle de la Primavera, convertido hoy en cabaret.

Cuando el consejero José Ibarbue se retiraba a descansar a sus habitaciones dentro del mismo teatro, vió arder un diván de un palco-platea.

Rápidamente avisó al sereno, quien dió las señales de alarma.

Momentos después, llegaban simultáneamente los tres parques de bomberos de servicio y la dirección del cuerpo.

Mientras tanto, ardió la platea totalmente y se propagaron las llamas al resto del salón.

Los vecinos de las casas contiguas al edificio del teatro, ante el incremento que tomaba el incendio, abandonaron sus viviendas y sacaron sus ajuares en medio de la vía pública.

Cuando el siniestro se hallaba en su mayor apogeo, se supo que la familia del conserje del teatro se hallaba en peligro.

Entonces surgió un héroe dispuesto a salvar la vida de aquellos infelices que descansaban ajenos al terrible peligro que les amenazaba.

Este héroe se llama Santiago Domingo, maestro albañil, el cual colocó una escalera de mano en la fachada y con una barra de hierro rompió una ventana; penetró en el interior, y sacó a cinco niños de corta edad, uno de ellos de dos meses, y a la madre. Todos ellos dormían en el momento que empezaban las llamas a prender en la habitación.

Los cinco niños y la madre fueron recogidos en el domicilio de una vecina.

El rasgo del maestro albañil ha sido muy elogiado.

El oficial de ingenieros don Emilio Muñoz, ayudado por varios vecinos, sacó veinte cajas de carburo que había dedicadas para soldaduras autógenas instaladas en uno de los pabellones del teatro, que en el caso de haber ardió, las consecuencias del siniestro hubieran sido mayores.

Los bomberos aislaron del fuego las casas medianeras que corrían gran peligro, pues ya entraban en las habitaciones las chispas que se desprendían de las llamas.

Los esfuerzos de los bomberos consiguieron aminorar el fuego y a las ocho de la mañana quedó extinguido totalmente.

El edificio, que estaba asegurado, ha quedado destruido completamente.

Las pérdidas materiales se elevan a doscientas mil pesetas.

Al lugar de la catástrofe acudieron las autoridades y numeroso público.

Fuerzas de Seguridad de a pie y a caballo contenían a la gente, impidiendo que se acercara al edificio incendiado.

Las causas del siniestro se atribuyen a una punta de cigarro de algún ocupante de la platea número 2 o a algún circuito eléctrico, pues el incendio se inició en el lugar en que se hallan los interruptores, que estaban cerrados.

La manzana en que está enclavada el teatro Barbieri es enorme.

De no haberse acudido a tiempo, la catástrofe hubiera sido espantosa; pues centenares de vecinos de la clase humilde son los inquilinos que allí habitan y a dicha hora se hallan descansando.

Durante los trabajos de extinción sufrieron síncope varias mujeres y resultaron contusionados algunos bomberos.

Más detalles del incendio

Madrid, 10 12 noche. Aun no se ha averiguado a ciencia cierta las causas del incendio del teatro Barbieri.

Los arrendatarios del teatro, señores Navarrete, han perdido treinta mil duros; porque no tenían nada asegurado.

En cambio la propietaria de la finca, sobrino del general Aguilera, tiene asegurado el edificio en millón y medio de pesetas.

El servicio de incendios se retiró esta tarde, dejando un retén por si ocurriera alguna contingencia.

Los artistas que trabajaban en el cabaret han perdido sus ajuares y la orquesta el instrumental.

La reforma del estatuto de la Sociedad de Autores

En la sesión de la Sociedad de Autores interrumpida ayer, se aprobó, después de ruidoso debate, el artículo adicional a la ponencia sobre la reforma del estatuto de la sociedad, en virtud del cual se deja en libertad de separarse de la Sociedad a las secciones afiliadas después de cinco años, sin perder derechos.

El asunto de la viuda de Canalejas

El abogado representante de las hijas de Canalejas ha manifestado que éstas no abandonaron el domicilio materno; sino que acudieron a los Tribunales y éstos dispusieron que quedaran depositadas en el Convento de las Siervas de María, mientras se tramitaban otras demandas.

Durante este tiempo —añade el abogado— la madre pagó las pensiones de las hijas por concepto de alimentos.

Después, el abogado señor Bergamín, representando a la duquesa de Canalejas, hizo una gestión, aceptando aquella, que dos de sus hijas mayores se emanciparan y la pequeña quedará bajo la tutela de su tío, catedrático señor Méndez Bejarano.

A consecuencia de esto se le entregó el caudal que les pertenecía.

El rasgo de un hospiciano

El gobernador de Madrid ha referido que el niño hospiciano Vicente García se encontró en la calle un vigésimo para el sorteo de Navidad y concedor de su valor, lo entregó al director del establecimiento en que está asilado.

Este, para premiar su bella acción le ha abierto una cartilla en la Caja de Ahorros por valor de 25 pesetas.

Festividad de la Patrona de Aviación

Con motivo de la festividad de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación, se celebraron hoy en el Aeródromo de Cuatro Vientos fiestas religiosas y profanas.

PROVINCIAS

Cinco pescadores ahogados por imprudencia

Coruña, 10. En la ría Meda una lancha pesquera, tripulada por el patrón López Ferrero y cuatro marinos más, zozobró a causa de la fuerte marejada reinante.

Todos los tripulantes perecieron ahogados.

Al darse cuenta del naufragio, salieron varias lanchas motoras que recogieron los cadáveres.

La desgracia se debe a la imprudencia de las víctimas que salieron de pesca, desobedeciendo las órdenes del ayudante de Marina.

La Diputación de Santander dimitte en pleno

Santander, 10. Ha dimitido la Diputación Provincial en pleno.

Varias personalidades se han ofrecido al Gobernador civil para constituir la nueva corporación.

El jefe del Gobierno en Bilbao

Bilbao, 10. Llegó el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, acompañado de sus hijos y del duque de Hornachuelos.

En los andenes de la estación se hallaban todas las autoridades y numerosas personalidades.

Seguidamente marchó el marqués de Estella y sus acompañantes al domicilio del alcalde, donde descomulgó.

A las once del día asistió a la

boda de la condesa de Casa Mortalvo y del marqués de Brenes.

Bendijo la unión el Arzobispo de Santiago.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron obsequiados con un banquete.

Consejo de guerra contra un capitán

Sevilla, 10. En el cuartel de San Hermenegildo se celebró un Consejo de guerra contra un capitán del Ejército, quien, estando cumpliendo arresto, lo quebrantó para salir a habitar con su novia.

El Fiscal ha pedido para el procesado la pena de separación del servicio.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 10 10 noche.	
Deuda 4% interior	70'30
Idem 5% amortizable	92'00
Idem 4% idem	00'00
Banco de España	580'00
Español de Crédito	270'00
Banco Hispano Americano	000'00
C. Arrendataria de Tabacos	204'00
Libras	29'49
Francos	23'80
Dolares	6'04
Liras	00'00

El "Diario oficial"

Madrid, 10 4 tarde.

Inserta el «Diario oficial» del ministerio de la Guerra, una Real orden para que los religiosos reclutas que soliciten incorporarse a las misiones sean autorizados por los jefes de las Cajas de reclutamiento.

Inspectores municipales de Sanidad

Manual de higiene aplicada a enfermedades infecciosas adoptado extractamente al nuevo programa por el Dr. José Román Manzanete del Cuerpo de Sanidad Nacional y profesor del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, de Madrid (Moncloa). Los pedidos al Colegio Oficial de Médicos. Conde Ofofia, 5 Almería.

TRIBUNALES

Sesiones para el lunes en la Audiencia

Sección primera. Causa número 92 del año 1927 del Juzgado de la Audiencia por el delito de atentado.

Abogados, señores Rodríguez y Lozano.

Procuradores, señores P. Manrubia y Roda.

Sección segunda Causa núm. 42 del año 1926 del Juzgado de Gergal por el delito de robo.

Abogados, señores García García y Fernández Orts.

Procuradores, señores Zárate y Fernández Campos.

Los juicios de ayer

Por enfermedad del letrado se sus-

Establecimiento de Tejidos LA VERDAD

Paseo del Príncipe núm. 27.—Almería. En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Noviembre ha correspondido al día 15 del mes pasado.

Venta de retales todos los sábados. Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

JABON LAGARTO
JABON OLEINA
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»
Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buce recomendada por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARTURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 7.—Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatru hélices y telegrafía sin hilos.

Astna, Mendoza, Plata, Formosa, Vaidivia, Florida y Pincio
Mendoza
Alsina

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

pendió en la Sala primera la vista de la causa señalada por el delito de esta-fa.

En la misma Sala se vió el incidente de apelación señalado.

En la sección segunda se vieron las causas señaladas por los delitos de robo y allanamiento de morada.

Sentencias

La Sala primera ha declarado absuelto a Francisco Rodríguez Góngora del delito de infracción de la Ley de caza.

La Sala segunda dictó sentencia condenando a Rufino Sánchez Guillén como autor de un delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

La misma Sala ha declarado absuelto a don Regino Pérez Cintas de los delitos de malversación, estafa e infidelidad en la custodia de documentos, con toda clase de pronunciamientos favorables y ordenando la reposición inmediata en sus cargos de Secretario del Ayuntamiento y secretario suplente del Juzgado municipal de Arboleas.

Unión de municipios españoles

Reunión del Comité asesor para el estudio del producto de la Patente Nacional de Automóviles.

Ha empezado ya a funcionar el Comité asesor encargado del protrato entre Diputaciones y Ayuntamientos de los ingresos de la Patente Nacional de circulación de automóviles. La primera sesión la dedicaron al examen de las peticiones formuladas por los Ayuntamientos sin adoptar acuerdos definitivos.

Esta Comisión continuará sus trabajos con toda rapidez a fin de que los Ayuntamientos puedan percibir lo antes posible las cantidades que les correspondan para cuyo efecto es de gran interés que los Municipios que no han remitido los documentos que previene la R. O. de 3 de octubre del corriente año lo hagan con toda urgencia pues de lo contrario les sobrevendrán perjuicios irreparables.

Comisión pro-partidos judiciales

El señor Presidente del Consejo de Ministros recibió la visita del Comité pro-partidos judiciales integrado por don Deogracias Blasco, don Santiago Torre, don Antonio López Martínez, don Francisco Narbona y don Manuel Fraile a los que acompañaba el Catedrático de la Universidad Central don Elias Tormo.

El Comité dió cuenta al general Primo de Rivera de las conclusiones adoptadas en la Asamblea recientemente celebrada interesándole la suspensión del proyecto de demarcación judicial hasta que por el Poder Público se resolviera de una manera definitiva la reforma judicial.

La Comisión salió muy complacida del recibimiento que le dispensó el señor Presidente.

Comisión pro-partidos judiciales

El señor Presidente del Consejo de Ministros recibió la visita del Comité pro-partidos judiciales integrado por don Deogracias Blasco, don Santiago Torre, don Antonio López Martínez, don Francisco Narbona y don Manuel Fraile a los que acompañaba el Catedrático de la Universidad Central don Elias Tormo.

El Comité dió cuenta al general Primo de Rivera de las conclusiones adoptadas en la Asamblea recientemente celebrada interesándole la suspensión del proyecto de demarcación judicial hasta que por el Poder Público se resolviera de una manera definitiva la reforma judicial.

La Comisión salió muy complacida del recibimiento que le dispensó el señor Presidente.

El señor Presidente del Consejo de Ministros recibió la visita del Comité pro-partidos judiciales integrado por don Deogracias Blasco, don Santiago Torre, don Antonio López Martínez, don Francisco Narbona y don Manuel Fraile a los que acompañaba el Catedrático de la Universidad Central don Elias Tormo.

El Comité dió cuenta al general Primo de Rivera de las conclusiones adoptadas en la Asamblea recientemente celebrada interesándole la suspensión del proyecto de demarcación judicial hasta que por el Poder Público se resolviera de una manera definitiva la reforma judicial.

La Comisión salió muy complacida del recibimiento que le dispensó el señor Presidente.

El señor Presidente del Consejo de Ministros recibió la visita del Comité pro-partidos judiciales integrado por don Deogracias Blasco, don Santiago Torre, don Antonio López Martínez, don Francisco Narbona y don Manuel Fraile a los que acompañaba el Catedrático de la Universidad Central don Elias Tormo.

El Comité dió cuenta al general Primo de Rivera de las conclusiones adoptadas en la Asamblea recientemente celebrada interesándole la suspensión del proyecto de demarcación judicial hasta que por el Poder Público se resolviera de una manera definitiva la reforma judicial.

La Comisión salió muy complacida del recibimiento que le dispensó el señor Presidente.

El señor Presidente del Consejo de Ministros recibió la visita

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicols de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.



Máquina para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑO, 9.—Apartado 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Agente de venta: José Guillén Felices.—Príncipe 21.



PICORES DE LA PIEL,

SARNA, COMEZONES Y SABAÑONES.

Se curan en el acto con

una sola fricción de "ACAROL"

HECHO EN ESPAÑA POR LA INDUSTRIA QUIMICA DE ESPAÑA Y RUSSIA
DE LA AUTORA D. CRISTOBAL ROMERO RIVAS
PLAZA DE SANTO DOMINGO 4 (ALMERIA)

¿Usted querrá, sin duda, el mejor alimento para su hijo?



compuesta de maíz y plátano, ha sido adoptada en Ginebra, Hospitales y Clínicas y es recetada por todo el Cuerpo Médico Español. Esta es la mejor garantía de que constituye un alimento de primer orden especialmente para los niños y personas débiles, por su poderoso valor nutritivo, fácil digestión y gusto delicioso. Alimentan lo a su niño con este producto le evitará muchas enfermedades y su desarrollo será normal.

No deje usted de dársela enseguida y se convencerá pronto de que sus resultados son maravillosos.
DE VENTA EN FARMACIAS Y BUENAS TIENDAS DE ULTRAMAR



Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 3 de Enero, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Reina Victoria Eugenia

el día 29 de Enero el vapor

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 6 de Enero el vapor

Montevideo

con escalas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 22 de Diciembre, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos, en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, ca. del General Segura 2.º, bajo.

Barbados de vides americanas

En los viveros Coto Acosta, preparados para empleo como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Iruaculua. Almería.



Priera fábrica nacional de hojas de afeitar que compite en calidad y precio con todas las extranjeras.



EL FENIX

PAQUETE 10 HOJAS
3 PESETAS

ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.—EIBAR.—Fábrica en Mendaró

Lema de todo español debe ser consumir lo que se fabrica en su patria y que no emigre el dinero nuestro al extranjero.

Compagnie Generale Transatlantique
Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
9 de Enero de 1938, Vapor CHICAGO
13 de Febrero de >>> LA BOURDONNAIS
5 de Marzo >>> ROUSSILLON
26 de >>> LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
 - 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 - 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
- Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 ocho dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan imprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartadonúm. 14).

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la orografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo d. para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa literatura), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique pesetas al año.

- Idem de Urbana, García Alix, número 9 de 10 a 2.
- Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14, d. nuevo a una.
- Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
- Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
- Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
- Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
- Gobierno militar, calle de García Alix número 5, de nueve a dos.
- Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos.
- Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
- Registro de la Propiedad, Obispo Orberá número 14, de diez a cuatro.
- Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 6 a 2.
- Inspección de Trabajo, Bulevar, número 9, de cuatro a seis de la tarde.
- Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.
- Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.
- Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
- Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
- Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERIA

Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 a media a 11 y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5-45 a 7 de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.
Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

PASTILLAS

COMPOSICION
Azúcar leche b., cinco cgrs., extracto regaliz, cinco cgrs.; extracto diacodio, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentonismo, cantidad suficiente para una pastilla

ASPAIME

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
CATARROS, RONCO, ERAS ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUITIS O PULMONES

LAS PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, agusto agradable y ser las únicas en que está resuelto el transcendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles que se conserva indeclinadamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combata manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías torácicas, que son causas de TOS o sofocación.
Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaime no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio Sokatarg facilitó a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que les repartan gratis a las clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajas de Pastillas Aspaime a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobreenvuelto con dos céntimos.
OFICINA DEL LABORATORIO SOKATARG, calle Ter. 16. BARCELONA

Lea V. todos los días
"La Independencia"

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00 >>>
Extranjero un trimestre.	15'00 >>>
Número del día.	0'10 >>>
Número atrasado.	0'20 >>>

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 >>>	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 >>>	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 >>>	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 >>>	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 >>>	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar e adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija.

Horas de oficina en los centros públicos

- Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
- Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
- Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
- Obispado de la Diócesis, Plaza de n. Indalecio, Vicaría general y Provisorat, de 10 y media a una, secretaría, de 12 a 1.
- Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo, Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
- Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Riera, de 10 a 2.
- Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
- Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.
- Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.
- Lejatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
- Districto forestal, Bulevar, de 10 a 2.
- Servicio agronómico, calle de Martine, Campos, número 3, de 10 a 2.
- Lejatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
- Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
- Piel contraste de pesas y medidas, de 8, 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
- Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2.